

2159B

4533

22

10

2010



**GUVERNUL ROMÂNIEI**

**MINISTERUL COMUNICAȚIILOR ȘI SOCIETĂȚII INFORMAȚIONALE**

**În atenția: Domnului Deputat Drăghici Mircea Gheorghe, Grupul Parlamentar PSD**

**Stimate Domnule Deputat,**

Ca urmare a adresei nr. 2159B din data de 05.10.2010 prin care ne solicitați detalii cu privire la stadiul programului e-România și modul în care s-au cheltuit banii alocați acestui proiect, vă comunicăm următoarele:

O preocupare importantă a Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale este reprezentată de implementarea strategiei naționale e-România care să conducă în cel mai scurt timp la orientarea întregului sector public spre societatea informațională, spre societatea bazată pe cunoaștere, principalul instrument de acțiune fiind sistemul de e-Guvernare.

Proiectul e-România nu reprezintă un site sau un portal, ci o strategie asumată de Guvernul României, care își propune realizarea a cel puțin 300 de servicii electronice operaționale până la sfârșitul anului 2011, interconectarea și informatizarea completă a tuturor instituțiilor publice, astfel încât accesul cetățeanului și a mediului privat la serviciile publice să fie direct și nelimitat.

Soluțiile de tip e-România sunt recunoscute de Comisia Europeană ca posibile mecanisme de depășire a crizei economice actuale. În același sens, și celelalte state membre ale UE sprijină investițiile pentru îmbunătățirea serviciilor publice electronice, de exemplu s-au investit 20 de miliarde de euro în Austria, 2,5 de miliarde de euro/an în Germania, 900 de milioane de lire sterline în Marea Britanie. În plus, peste 60% din total reprezintă fondurile structurale puse la dispoziția țării noastre de Uniunea Europeană.

Până la data de 31 decembrie, 2010, sistemul de plăți online a taxelor și impozitelor va fi finalizat ([www.ghiseul.ro](http://www.ghiseul.ro)) iar integrarea și interoperabilitatea sistemelor instituțiilor publice din România vor fi realizate în decursul următorilor doi ani.

După cum este foarte bine cunoscut, Parlamentul României are pe lista inițiativelor legislative **Legea privind cadrul de interoperabilitate al sistemelor societății informaționale** care stabilește drepturile și obligațiile operatorilor sistemelor informatice prin care se oferă servicii publice electronice în vederea accelerării tranziției către Societatea Informațională și Economia Bazată pe Cunoaștere. De asemenea, Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale propune spre adoptare **Legea privind registrele electronice naționale** care stabilește aria de acoperire, modul de constituire, administrare și exploatare a Registrelor Electronice Naționale, reglementând atributul electronic al registrelor naționale, din punct de vedere al reducerii duplicării datelor utilizate de sectorul public, al prevenirii colectării redundante a informațiilor de la persoane fizice sau juridice, al fiabilității datelor, a siguranței acestora. Beneficiarii principali ai acestei legi sunt persoanele și instituțiile implicate în stabilirea strategiilor pentru societatea informațională, în legătură cu serviciile electronice, precum și în proiectarea sau operarea serviciilor electronice.

Principalii parteneri ai politicii Guvernului vor fi instituțiile statului care vor trebui să vorbească același limbaj, în sensul de interoperabilitate, la integrarea structurilor existente în fiecare instituție a statului și la crearea unei platforme comune. În instituțiile statului se va trece de la o informatică de evidență la o informatică necesară luării deciziilor, beneficiarul acestei transformări fiind în primul rând cetățeanul.

Pentru perioada 2010-2013 valoarea estimată a investițiilor se ridică la 500 milioane euro. Suma de aproximativ 500 de milioane de euro estimată pentru implementarea strategiei aprobate de Guvern va avea următoarele surse:

- fondurile structurale puse la dispoziția țării noastre de Uniunea Europeană (peste 60% din total),
- alte tipuri de fonduri nerambursabile,
- parteneriate de tip public-privat,
- credite furnizor,
- credite de angajament, inclusiv sub formă specifică, direct legate de economiile făcute,
- concesiuni de servicii și outsourcing.

Până în acest moment singurele alocări pentru e-România sunt cele legate de componenta e-România2, urmând a se finaliza până la sfârșitul anului 2010 și care va constitui baza pentru celelalte soluții.

În plus, este în curs de implementare **proiectul PISEG** (Platforma pentru Integrarea Serviciilor de e-Guvernare în Sistemul Electronic Național) care are ca bază de fundamentare necesitatea și obligativitatea implementării PCU electronic (Punctul de Contact Unic) la nivel național și care implementează Directiva Serviciilor nr. 2006/123/CE a Parlamentului European și a Consiliului și proiectul **e-Academie** destinat funcționarilor publici.

Cu stimă,

MINISTRU  
VALERIAN VREME

